

南明区公开征集 2025 年为民办“十件实事”拟建项目

本报讯 近日,南明区启动 2025 年为民办“十件实事”拟建项目公开征集活动,征集截止日期为 11 月 20 日。广大市民、人大代表、政协委员和网民朋友可围绕公共安全、文化教育、

医疗卫生、社会保障、创业就业、人居环境、便民服务、交通出行、乡村振兴、生态环境保护、养老托幼、城市规划建设以及与民生密切相关的事项提出工程项目建议、惠民便民服务等实事项目建

议。建议内容应事项明确、文字简洁、条理清晰、具备可操作性。征集方式有信函投递、电子邮件两种。其中,信函可邮寄至南明区人民政府督查室(地址:兴隆街 37 号,邮编:550002);

电子邮件可发送至 nmqdcj@163.com。投递时,需写明项目名称、内容及办理建议等,并附上建议人姓名、联系电话和通讯地址等信息。(贵阳日报融媒体记者 冉婷林)

贵阳综保区举行机关领域党支部书记“擂台比武”活动

本报讯 11 月 7 日,贵阳综保区举行机关领域党支部书记“擂台比武”活动。全区各机关领域党支部书记同台竞技、相互学习、以赛促学、交流提升,进一步推动增强党组织的政治功能和组织功能。全区各机关领域党支部书记、党务工作者以及党员代表等 30 余人参加。

“通过创新工作方式方法,推动党建工作与业务工作的深度融合”“加强党员教育、开展丰富多彩的党组织活动,增强了党组织的凝聚力和向心力”“发挥党员先锋模范作用,积极为企业纾困解难”……活动中,贵阳综保区 10 位机关党支部书记依次上台“比武”,围绕深入实施“筑固工程”,扎

实推进“五个一”行动,结合服务“强省会”重点工作任务、落实上级决策部署和本部门(单位)职能职责等方面,分享各党组织在党建工作创新、党员队伍建设、党风廉政建设、服务群众等方面的经验做法以及亮点和成效,演讲主题鲜明、各有特色,为现场观众进行了一场精彩的党建工作展示。

下一步,贵阳综保区将积极探索适应新时代要求的党建工作新方法、新路径,加强交流学习和相互借鉴,不断增强基层党组织的凝聚力和战斗力,实现党建工作线上线下有机融合,为推动高质量发展提供坚强的组织保障。(贵阳日报融媒体记者 梁婧)

花溪区马铃乡:金橘缀枝头 甜蜜正丰收

一年好景,丰收画卷。目前,花溪区马铃乡四季采摘园的金秋砂糖橘进入收获季。一颗颗金黄色的橘子挂满枝头,果园里橘香四溢,吸引众多游客前来采摘品尝当季的甜蜜。

“整个采摘园大概 300 亩,其中,金秋砂糖橘约 100 亩,葡萄约 200 亩,都可以入园采摘。”马铃乡四季采摘园技术负责人张洪英介绍,金秋砂糖橘肉质细腻、香味浓郁,很受市场欢迎,目前入园采摘价格每斤二十元,每天都有客人远道而来,专门品尝这新鲜的味道。

近日,家住修文县的汪亨又带着家人前来采摘园进行“大采购”。“每年到了这个时节,都要来这里采摘水果,新鲜味道好,家里亲戚都爱吃。”汪亨是采摘园的老顾客,这已经是她连续第五年光顾了。

现阶段,采摘园除了刚上市的金秋砂糖橘,还有季末的无籽红提和阳光玫瑰。最近这段时间,采摘园入口处都有数十人忙着修剪刚采摘下来的葡萄,最后将修剪完的葡萄打包装运后销往外地。“他们基本都是周边的村民,每天工资 100 元,就近就业能增加不少收入。四季采摘园可从 7 月入园采摘至 12 月,初期以入园采摘为主,后期则是批发销售。”张洪英说。

据介绍,自 2016 年建成投用以来,四季采摘园按照“公司+村集体+农户”的产业化运营模式带动村集体和农户发展。一方面,农户通过土地入股实现



四季采摘园员工在采摘金秋砂糖橘。

土地租金保底分红,采摘园共流转谷中村 300 亩土地,涉及 51 户农户,按照每亩 1500 元的标准,他们每年可享受 45 万元的保底分红;另一方面,水果种植属于劳动密集型产业,管理和采收都需要大量劳动力,每到农忙时节,周边群众就变身“产业工人”实现就近就业。据了

解,采摘园忙时有 30 余人现场务工。“此外,谷中村通过村集体扶贫项目资金入股四季采摘园 50 万元,每到年底会有 3 万元分红,让村里 26 户脱贫户获得分红,共享发展红利。”谷中村村委副主任陈才伟说,下一步,村里计划通过争取建设项目、提升基础设施等,

大力发展乡村旅游,让更多人能来谷中村体会采摘乐趣、感受田园风光。“等这季水果收完,将在管护季组织人实施冬肥、勤管护,来年结出累累硕果,让瓜果飘香,让产业兴旺。”张洪英说。贵阳日报融媒体记者 李春明 文/图

深入实施“筑固工程” 大力推进“五个一”行动

高新综保白云启动“119”消防宣传月活动

本报讯 为进一步提高全民消防安全意识,普及消防安全知识,增强社会火灾防控能力,营造浓厚消防宣传月安全宣传氛围,11 月 9 日上午,贵阳市白云区消防救援大队联合贵阳国家高新区、贵阳综保区、白云区全面启动“119”消防宣传月系列活动。

活动中,贵阳市白云区消防救援大队联动三区,紧紧围绕“全民消防、生命至上”这一主题,在各宣传点设置了灭火体验区、器材展示区、宣传咨询区等,并组织现场参加活动的市民群众开展了一系列内容丰富的消防安全宣传教育活动。消防救援人员运用通俗易懂的语言向现场人员讲解如何预防火灾、如何有效进行疏散逃生等消防安全常识,告诫大家要养成良好的

用火、用电习惯。同时,还现场开展消防安全讲座,用火灾警示案例深入浅出火灾构成要素等,切实提高群众和企业单位的火灾防范能力。

据了解,宣传月期间,贵阳市白云区消防救援大队将联动贵阳高新区、综保区、白云区,组织开展消防宣传“五进”活动,发动公众参与消防安全体验“四个一”活动;结合电动自行车整治、“畅通生命通道”行动和冬季火灾防控特点,播发消防公益广告和安全提示,推动消防安全隐患整改工作,通过持续滚动播放“消防宣传月”主题和公益广告、张贴悬挂消防标语、横幅、海报等形式,营造全民参与消防、学习消防的浓厚氛围。(符淞浚 贵阳日报融媒体记者 梁婧)

观山湖区市场监督管理局——多措并举强化监管 打击虚假登记行为

本报讯 今年以来,观山湖区市场监督管理局采取一系列措施强化市场监管,打击虚假登记行为,有效维护市场公平竞争秩序,提高经营主体登记管理的准确性和可信度,推动企业诚信管理体系建设。

具体来说,该局通过日常监管、群众举报等多种途径收集涉嫌提交虚假材料骗取市场监管部门注册、变更或注销登记许可的线索,并坚持以“少跑腿、高效率”的原则,一次性告知投诉人所需材料,对涉嫌虚假登记的企业或个人进行调查。同时,通过实地走访、询问调查、查阅相关资料等方式,收集整理涉嫌虚假登记的证据材料,确保证据的真实性、合法性和完整性。

根据调查结果,依法对虚假登记的企业或个人撤销登记并进行行政处罚,同时通过公示系统对行政处罚决定进行公示。

在法治教育宣传方面,执法人员对涉案企业和个人进行法治教育宣传,以提高其法律、诚信经营及风险防范意识。截至目前,该局共收集案件线索 87 件,已依法撤销假冒国企及央企名义虚假登记的公司 4 家、撤销因身份信息被冒用进行登记的公司 12 家,对提交虚假住所证明材料的公司 24 家市场主体分别进行责令改正或给予行政处罚。(贵阳日报融媒体记者 蔡婕)

南明区综合行政执法局——全面排查治理关键市政设施

本报讯 11 月 11 日,记者从南明区综合行政执法局了解到,自 10 月中旬以来,该局对辖区排水大沟等关键市政设施进行全面排查治理。

排查治理过程中,工作人员针对大沟沿线排水设施存在的错接、混接等问题进行细致巡查和严格处置。截至目前,已整改相关问题 60 余起,对 1000 余家商户进行雨污分离的宣传教育,有效提升商户的环保意识和法律意识。

此外,南明区综合行政执法局还对辖区 12 条排水大沟实施定人定岗责任制,确保每条大沟都有专人负责,全面开展巡查处置、破损修复、污染源调查等工作。截至目前,共计出动执法人员 210 人次,完成淤泥清掏 24 立方米、沟口及拦污坝地面冲洗以及垃圾清理 3224 平方米,大大改善了排水大沟的环境卫生状况。(贵阳日报融媒体记者 汤利)

观山湖区金阳街道——为云境社区安装儿童娱乐设施

本报讯 “以前孩子想玩滑梯要到游乐场,路远不方便,现在小区里安装了滑梯,每天都有不少小朋友在此玩耍,家门口的游乐场,让孩子快乐、家长省心。”观山湖区金阳街道云境社区儿童娱乐设施日前安装完成并投入使用,居民群众纷纷点赞。

据了解,今年 6 月,云境社区网格员在入户走访时了解到,小区内儿童多,日常娱乐活动少,儿童游乐设施配备不全,不能满足孩子们的娱乐需求,许多孩子沉迷于手机电子产品。为了让孩子们能够在家门口享受到乐园的快乐,满足他们的户外活动需求,在街道的支持协调下,社区决定安装儿童娱乐设施。

为了让儿童娱乐设施的安装更合民意,社区举行“坝坝会”广泛征求居民对于选址的意见建议。经过商讨,决定在小区广场空地安装儿童滑梯,此举一方面完善了广场功能,另一方面美化了小区环境。在安装过程中,街道和社区还对设施周边地面等材质进行提升改造。

“今后,我们街道将继续精准对接,满足居民群众不断升级的生活品质需求。”金阳街道有关负责人表示,街道将继续充分利用辖区资源,根据实际情况制定适宜的方案,同时积极协调各方面力量,持续完善公共基础服务设施,让金阳街道更加宜居。(段丹 贵阳日报融媒体记者 帅弋)

清镇市卫城镇:聚力人居环境整治 擦亮民生幸福底色

改善农村人居环境,是实施乡村振兴战略的一项重点任务。近年来,清镇市卫城镇深入实施农村人居环境整治工程,把农村环境治理与乡风文明建设、乡村产业发展、乡村治理、农民增收结合起来,聚力建设“四在农家·和美乡村”,让村民的获得感、幸福感明显提升。

环境美起来,生活更舒心

清院子、擦玻璃、整墙面,忙活完大扫除,又开始修剪花草,再把满院的花花草草搬进室内。初冬时节,天气变冷,在卫城镇兴明村,却处处洋溢着村民们扮靓生活环境的热情。“自从搞人居环境整治后,村里所到之处都干净了许多,大家还在房前屋后种上了花草,住着确实舒心。”告别脏乱差、拥抱洁净美,户户不同景,院落好风光,说起村里的变化,村民雷银富连声称赞。

据了解,为彻底改变村庄的环境卫生,兴明村以清镇市新时代文明实践“相约星期三”活动为契机,发动村民开展村庄清洁行动,把家家户户的庭院收拾得干干净净,村民们的幸福感也随之提升。“活动开展以来,大家都积极参与,环境卫生好了,乡亲们的心情更舒畅了。”兴明村党支部书记黄云说。

同样,在卫城镇上水村,88 户村民今年刚完成宜居农房的改造。正在厨房忙碌的上水村村民唐真秀表示:“家里接上污水管网后,刷锅洗碗的水不再到处乱倒了,生活污水排放问题得到解决,夏天苍蝇蚊子少多了。”

这些都得益于卫城镇对辖区污水

网 8000 米,建设两个污水处理终端,每天能处理 390 吨生活废水,处理后的水则用于农业灌溉和绿化养护,解决了两个村子的污水排放和处理问题。今年镇上还新实施了 10 个污水处理项目,采取新建污水处理设施加污水处理还田的形式,目前整体进度已完成了 87%,预计本月内将全面完成。

据了解,今年以来,卫城镇聚焦农村“五治”,突出群众主体,持续发力组织开展人居环境整治行动,广大群众的积极性进一步提升。通过宜居农房改造、户厕改造、污水处理、垃圾治理等一系列硬措施,农村农村人居环境得到明显改善,农村生活垃圾收运处理实现 25 个村(社区)全覆盖,农村生活污水乱排现象得到较好管控,卫生厕所普及率提升至 90% 以上。

生态好起来,村庄更宜居

每天一大早,卫城镇永乐村村民李青丽就沿着家门口河岸两侧的健身步道慢跑,慢跑结束又和同伴做晨操。李青丽说,这条小河过去是臭水沟,这几年通过河道治理后,河道环境舒畅很多,河道两岸的绿化和步道也激发了乡亲们休闲健身的积极性。

最近,卫城镇龙井村的山水田园美景吸引了不少游客,村里的“龙井 52 号”民宿也逐渐热闹起来,印月山庄的生意也愈发红火。“这几年环境变好了,村子变美了,来的游客越来越多,山庄现在平均每月都能吸引 600 多名消费者,年经营性收入能达到 70 万元至 80 万元。”印月山庄经营者吴江华说。乡村要发展,环境是底色,环境变

美了,自然引得来客,留得住人。卫城镇通过开展人居环境整治,努力打造天蓝地绿水清的乡村生态环境,加快推动村庄环境从干净整洁向美丽宜居迈进,持续打造不同类型、不同特点的宜居宜业和美乡村示范点,为激活乡村生态经济,鼓起群众“腰包”打下了基础。

如今,曾经一穷二白的龙井村不断提升改造人居环境,探索发展山庄、民宿、特色餐饮、户外野营、水上垂钓等项目,既辐射带动了周边返乡农民就业创业,也为发展壮大村集体经济提供了有力的基础支撑。

机制强起来,群众更幸福

“这是给你的小礼盒,有牙膏牙刷、香皂纸巾,还有一个小电筒。”每到月底,卫城镇犀牛村的村民们都会来到村里的“和美乡村积分超市”购物。说是购物,其实这里不收钱,都是村民用积攒的积分免费兑换各种生活用品。村民们通过家庭卫生、房前屋后环境评比获取相应积分,积分兑换的物品由村委会使用村庄环境长效管护专项账户资金采购。

“小积分,作用大。有了这积分制,人居环境美起来,还能一直美下去。”犀牛村党支部书记、村委会主任林丹说,村里以积分兑换生活用品的形式鼓励村民维护房前屋后环境卫生,目的就是培养良好的生活习惯,助推人居环境

长效治理,现在讲卫生、重环保成了家家“攀比”的新风尚。

红砖黛瓦、老旧石块、废旧轮胎……卫城镇凤山村的村口文化墙设计,与周围浑然一体。“村里的巷道、围墙都是就地取材,用废弃的旧砖、旧轮胎等材料砌筑而成。”凤山村党支部书记、村委会主任张金荣说。用触手可及的材料装点“原味凤山”,让乡村焕发新生机,这是乡亲们经过商议达成的共识。“如果使用太多的水泥砖和现代化材料,就失去了我们村的本土风味。我们拆下来的旧砖瓦,不能换个方式利用起来?”在人居环境整治提升过程中,张金荣多次组织村民商议讨论,决定合力打造古风乡韵的村容村貌,旧砖、旧瓦等用在村里的公共场所,成为一道独特的风景线。

建好就要管好。起初,村里就通过村民议事会商讨完善建强村规民约,对村内公共设施的管理和使用建立明确制度。“自从制定了新的村规民约,乡亲们自觉遵守,积极打扫环境卫生、爱护花草树木,维护公共设施。好环境靠大家合力打造,也要靠大家一起管护。”张金荣说。

一项项机制的有益探索,正是卫城镇在推进农村人居环境整治中的生动实践。在全民积极参与的行动中,乡村正在展新姿、换新颜。

吴秋子 贵阳日报融媒体记者 许发顺



阳光城·启航中心 商铺招租



图为阳光城·启航中心项目。

阳光城·启航中心项目位于贵阳高新区黔灵山路与同城大道交会处,地理位置得天独厚,交通条件便捷。目前入驻约一半,集聚了不少居民和企业,是一个集商务办公、餐饮娱乐、居住生活等多功能于一体的综合性商业区域,投资潜力巨大。

现公开招租部分一楼临街底铺和部分 2-4 楼办公展示空间,单间商铺面积为 8.8-121 平方米,办公展示空间面积为 52-218 平方米,根据租赁情况提供相应的市场培育期,欢迎各类美食餐饮品牌、休闲娱乐及企业前来洽谈合作。

地址:阳光城·启航中心 3 号楼 1 层 1 号招商部
联系人:杨女士 18885108660
龙女士 18085157765